
       
ATA Nº. 60/2015 

Aos catorze dias do mês de setembro de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
ausência do Ver. Leonardo Giongo. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que o 
Ver. Mario Klein proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor de Expediente proferiu a 
leitura da Ata anterior de nº 59/2015, que depois de lida foi aprovada por unanimidade.  Dando 
continuidade aos trabalhos o Presidente solicitou a leitura das correspondências e das proposições e 
projetos de lei. Dentre as correspondências o Diretor leu o pedido de licença do Ver. Leonardo Giongo 
que posto em votação foi rejeitado pela maioria com votos contrários dos Vereadores: Giovani 
Rizzardi, Mara Elizabete da Silva dos Santos, Mario Klein e Ricardo de Couto Vargas e votos 
favoráveis dos Vereadores: Delonei Luiz Pereira da Silva, Marta Rejane Mino e Viviane Zanotto. 
Proposições: Ver. Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo 
providencie com urgência placas de sinalização nas Ruas da Vila Pe.Osmari nos acessos à Rodovia 
ERS 402. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Ricardo de Couto Vargas – Pedido de Providência - Que o 
Poder Executivo entre em contato com a Direção da Eletrocar para que tome providência urgente na 
troca de poste na Avenida o qual está caindo, nas proximidades da Escola Estadual. Deferido pela 
Mesa Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 025/2015 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 651 
de 13.06.06. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 026/2015 – 
Autoriza o Município a receber em doação frações de lotes urbanos para a anexação e prolongamento 
de via pública e ratificar a extinção de condomínio específico. Encaminhado para a Comissão Geral de 
Pareceres. No espaço do Grande Expediente estava inscrito o Vereador Ricardo de Couto Vargas que 
teceu os seguintes assuntos: a) Agradeceu o Prefeito e Vice-Prefeito em terem aceitado realizar a 
Expo Colorado e a todos os que colaboraram na realização, inclusive a presença do Deputado Vilmar 
Zanchim; b) Apresentou prestação de contas do Campeonato de Futsal e disse que irá apresentar uma 
proposição para que percentual do lucro seja destinado para cobrir custos no Campeonato Regional 
onde atletas representam o Município; c) Agradeceu a presença da população que prestigiou a feira, 
onde foi um grande evento, falou que os Vereadores da base do Governo lutaram para que a feira 
fosse realizada, e que os Edis tem que mostrar a força e a voz no Município, sendo preciso pensar em 
Colorado e não em siglas partidárias e cada um fazer seu papel. Lamentou que haja pessoas que não 
aceitam opiniões e esquecem do Vereador. No Espaço das Explicações Pessoais fizeram uso do 
mesmo os seguintes Edis: Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva– teceu os seguintes comentários: a) falou 
na Moção da Câmara de Carazinho e citou a importância de se reunir e tomar posições. b) Quanto ao 
pedido de licença do colega Leonardo, disse ser regimental e legal. Lembrou que o colega Ricardo 
apresentou na tribuna um discurso bonito e frisou que a feira ocorreu por caso dos Vereadores da 
situação e quanto à licença se contradiz. c) Lamentou que o Presidente da Ascamaja não foi citado no 
protocolo na abertura da Feira, mas parabenizou os organizadores da Exposição, onde o povo gosta, 
participa e apoia e sempre será um sucesso mesmo com a falta de recursos. d) Por último falou dos 
projetos apresentados e da importância dos mesmos estarem acompanhados da lei que está alterando 
e citou o caso da alteração do memorial descritivo, para que não seja necessário cada vez fazer a 
solicitação. Ver. Mario Klein – Saiu em defesa do colega Ricardo dizendo que por ocasião do aumento 
dos vencimentos e subsídios, estavam conversando informalmente com o Prefeito e daí veio a ideia e 
a cobrança de realização da Expo Colorado. Quanto ao pedido de licença do colega Leonardo 
argumentou que há um processo tramitando e citou que o mesmo não mora no Município. Ver. Delonei 
solicitou um aparte e foi negado. Ver.ª Marta Rejane Mino – Parabenizou o sucesso da Expo Colorado 
onde cada um colaborou e prestigiou, entendendo que tenha que ser realizada sempre ou a cada dois 
anos. Solicitou que seja deixado de lado as picuinhas, partidos e pessoas e atender bem a todos. 
Entende que é preciso fazer diferente e fazer o melhor. Ver. ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – 
Disse não ter participado da Feira por motivos pessoais, mas sabe que foi um grande sucesso. Só 
lamentou que os Vereadores não foram chamados no palco principal. Citou a importância de ter uma 
sigla para poder concorrer, mas que sempre deixa de lado e tenta atender a todos igualmente. Por fim 
falou do pedido de licença negado ao colega Leonardo, dizendo que está sendo uma brincadeira, pois 
se tem direito, mas não mora em Colorado, não vem nas sessões e pede licença e disse não saber 



mais o que está acontecendo. Tramita processo na justiça e quer licença e isso tudo segundo a 
Vereadora é uma desfeita com a população. Ver, Giovani Rizzardi – Falou da Expo Colorado e se 
propôs a defender que chamem os Vereadores e não Assessores de Deputados e citou a presença do 
povo nas festividades. Quanto ao Ver. Leonardo disse que o mesmo teve licença, retornou e tem um 
processo na justiça e que agora novamente quer licença. Ver.ª Viviane Zanotto – Falou das 
colocações do colega Giovani em chamar os Vereadores na abertura da feira e citou o sucesso da 
mesma, apesar das condições climáticas. Questionou se não teria sido melhor ter convocado o 
suplente do que ter posto o pedido em votação. Aparte do Ver. Delonei que se manifestou em relação 
as colocações dos colegas e disse ser regimentalmente correto solicitar licença, e também questionou 
se era correto ter colocado em votação e se não deveria ter convocado o suplente. Disse ainda que 
não pode impedir o Vereador de um direito regimental. Ver. Viviane disse acreditar que o Presidente 
tenha uma justificativa. Ver. Joel Pazinato falou que por ocasião do primeiro pedido de licença o 
Presidente na época Ver. Delonei também colocou em votação. Ver. Ricardo de Couto Vargas – 
esclareceu o colega Delonei quanto suas colocações e também de que pessoas teriam esquecido de 
nominar o Presidente da Ascamaja. Falou da realização da Feira e que sempre lutou para que 
valorizassem o comércio local e citou os do ramo alimentício, lamentando não ter os do Município. Por 
fim disse que não explicou bem a questão dos Vereadores terem solicitado a realização da Expo 
Colorado e que pessoas tem ciúmes de ver os Vereadores numa mesa de trabalhos. Ver. Joel 
Pazinato finalizou falando que tinha convidado o Presidente da Ascamaja pessoalmente e que pediu a 
inclusão no protocolo e lamentou de não ter sido chamado. Nada mais havendo a tratar e sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 
presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 14 de setembro 
de 2015. 


